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Для вирішення актуальної проблеми прискорення інтеграції України до європейських залізничних
перевезень останнім часом зростає інтерес до впровадження технології переходу вагонів з колії однієї
ширини на колію іншої ширини в автоматичному режимі з використанням так званих розсувних колісних
пар, що дозволяє потягам долати пункти зміни ширини колії без заміни вагонних візків або переванта-
ження вантажів і значно скоротити час їх доставки до пункту призначення. Однак умови спільної експлуа-
тації потягів на українських (ширина колії 1520 мм) і європейських (ширина колії 1435 мм) залізницях
при застосуванні розсувних колісних пар вимагають також забезпечення доброї сумісності пари «колесо–
рейка» на обох коліях, які відрізняються за формою робочої поверхні рейок та їх підхилом: рейки Р65 з
підхилом 1/20 (Україна) та рейки UIC60 з підхилом 1/40 (Європа).

Мета даної роботи полягає в розробці профілю обода коліс для вантажного вагона з перспективними
візками моделі 18-7020 для спільної експлуатації на вітчизняних і європейських залізницях, прогнозуванні
показників динамічних якостей вагона з такими колесами і процесів його динамічної взаємодії з рейками
обох залізниць.

На підставі аналізу результатів досліджень показників контактної взаємодії з колією та динамічних
якостей вантажного вагона з перспективними візками моделі 18-7020, обладнаними колесами з існуючими
профілями ободів, показано доцільність розробки нового профілю обода коліс для підвищення експлуата-
ційної сумісності українських і європейських транспортних мереж. Побудовано низку нових профілів
ободів коліс та за результатами розрахунків ефективності застосування кожного профілю за критеріями
стійкості ходу вагона при експлуатаційних швидкостях руху та гребеневого зносу коліс на українських і
європейських залізницях обрано компромісний варіант (профіль ІТМ-73ЕС). Показано, що застосування
коліс з обраним профілем обода у вагоні з візками моделі 18-7020 дозволить забезпечити високі динамічні
якості екіпажа, а також покращити показники його взаємодії з коліями обох залізниць.
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знос коліс і рейок.
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